

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO

Toda correspondencia

Calle de Sagasta, núm. 51.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la población un mes. Ptas. 2

Fuera de la población trimestre. 7'50

E.emplar atrasado, 20 céntimos

Anuncios y noticias

según tarifa

Precio del ejemplar, 10 céntos.

Año XIV

Alicante: Sábado 23 Enero de 1926

Núm. 4.276

Firmas de EL LUCHADOR

La participación del socialismo en el Poder

Por GABRIEL ALOMAR

Interesantísima cuestión, la que ha debatido últimamente en París el Congreso socialista. ¿Ha llegado la hora de que los socialistas compartan el gobierno con los radicales? Para los que seguimos ansiosamente la evolución de la política francesa, como la más cercana a la patria ideal de nuestro espíritu y a modo de consuelo contra una amarga realidad, aquel debate ha sido una fecunda lección. Confieso que la solución me deja indeciso. A veces las fórmulas aparentemente más radicales, son engañosas, y envuelven el peligro de una repercusión contraria a su intención. En el caso de la cuestión sometida al voto del partido socialista francés podríamos preguntar: entre la fórmula favorable a la participación gubernamental y la contraria, ¿cuál era la de izquierda y cuál la de derecha? Aparentemente, no había duda: los irreductibles, los partidarios de la abstención, constituían la izquierda. Pero esa rigidez de conducta, ¿no favorece a los enemigos de la República? El problema es mucho más complicado de lo que parece. Para examinarlo en toda su integridad conviene distinguir el aspecto económico y el político. Económicamente, la resolución adoptada por los socialistas es irrefragable. Francia tiene hoy una preocupación que anula todas las actividades ajenas a ella: la crisis de su hacienda, contragolpe de la guerra. Y como la verdadera división entre radicales y socialistas se encuentra en la doctrina económica, la solidaridad izquierdista entre unos y otros se rompe cuando las circunstancias exigen la necesidad de una fuerte solución relacionada con la riqueza. Entre derechas e izquierdas, políticamente, podrá señalarse con relativa firmeza una línea divisoria. Pero las mayorías parlamentarias que salieron de las últimas elecciones tienen una homogeneidad política que no corresponde exactamente a su homogeneidad económica. En este último aspecto, la línea divisoria ha de trazarse más a la izquierda y comprender ya, exclusivamente, a los socialistas. La conciencia de la índole burguesa del radicalismo se manifestó, desde los primeros días del triunfo del cartel, en el carácter que se dio al ministerio de Hacienda. Así como en los días de la vieja diplomacia parecía convertirse el ministerio de Negocios Extranjeros en institución distraída a la fluctuación gubernativa, vióse también ahora en el ministerio de Hacienda francés un departamento ajeno a la cualidad homogénea del resto de los ministros. En el gabinete Herriot, el más claramente fiel a la política triunfante en los comicios, confióse la cartera de Hacienda a Clementel, hombre ajeno al radicalismo. El primer gobierno Painlevé designó para el mismo cargo a Caillaux, en un gesto que pareció a un tiempo a la reposición y voluntad firme de acudir al especulista de fama. Pero Caillaux, que había sido

Para EL LUCHADOR

Alicante visto por un bilbaino casi alicantino

De nuevo junto al mar latino, quiero decir la verdad como el divino Ruben. Ocho años de ausencia, constituyen un paréntesis de vida demasiado grande, para que el retorno no esté lleno de bruscas sorpresas. Mis primeras impresiones, en este tan ansiado regreso a la "terreta", han sido dolorosas. La muerte, nos ha separado de seres queridos, y nos ha arrebatado profundos afectos. Además, de aquel Alicante, intimó, tan henchido de calmas lugareñas, y de languides orientales, a éste de hoy, lleno de ritmos europeos y de inquietudes norteñas, hay diferencias notorias, alteraciones increíbles. Cierro, que se encantan nuestros ojos, con los mismos espléndidos efectos de luz; y que el fondo del cuadro, lo forman las eternas combinaciones del amarillo y el rosa, sobre el azul zafiro del mar y del cielo, que el ambiente se colma de tibiezas, y que bajo el palio de los palmerales, como junto a la inopia de los pinos, hoy, como ayer, la dicha de vivir, conmueve nuestra existencia con las más hondas y fecundas emociones; pero una ansia noble de engrandecimiento ha variado los múltiples aspectos del Alicante añorado en la ausencia, y ritmos oceánicos han perturbado la paz mediterránea de esta *Lucentum* fúlgida, hija dilecta del sol y hermana de Atenas y de Alejandría. Por eso, el retorno, ha sido una explosión de bruscas sorpresas. Alicante, ha realizado en estos ocho años un esfuerzo generoso. Se ha engrandecido modificando sus trayectorias primitivas. Ha mejorado su urbanización y sus servicios públicos. Ha convertido en realidad sus más doradas ilusiones, y ha combinado con intención y

RAPIDA

Ha sido para nosotros un momento de intensa alegría ese en que en saludo de bienvenida hemos abrazado al camarada Esteban Calle. Y grande ha sido la alegría porque a más la natural satisfacción de volverle a ver, su presencia evoca en nosotros gratos recuerdos de aquellos días de lucha en los que desinteresadamente, sin afán de recompensa, carentes de aspiraciones particularísimas, cuanto podíamos lo consagrábamos a la idea con los arreos de una juventud plétorica de optimismos. Con cuánta pena vemos que no nos sucede otra juventud más entusiasta aún que prosiga nuestra obra!... Estamos en tiempos de más indiferencia o de más positivismo individualista; de menos virtudes cívicas... y aún de las otras; apenas entre ellos surgen poetas viriles, y entre ellas quienes con emoción besan una flor. Tan seguros estamos de que por la imaginación del amigo Calle pasarían los mismos recuerdos que por la nuestra, que no tendríamos inconveniente en apostarnos una bola de queso a que acertamos.

Maravillado por vuestro esfuerzo y sorprendido por vuestras audacias, siento no obstante, mi corazón tan enamorado de Alicante, lleno de zozobros y de inquietudes. Sería horrible, que andando el tiempo, se acumularan en la "terreta", estridencias neoyorkinas. No debéis olvidar nunca que el Sol ha dado temple a vuestras almas y carácter a vuestras intenciones y que como tonificó vuestros temperamentos, orientó y elevó vuestros hogares.

La casa es la expresión de la influencia del medio, y el medio vivifica la originalidad.

No hay que occidentalizar los aspectos. No hay que salvar barreras pirenaicas con ansias imitadoras; no hay ni siquiera, que catalanizarse. No es necesario.

Hay, sí, que engrandecer y embellecer, pero sin romper los moldes originarios, y pues el hogar resume el afán colectivo, al levantar vuestros hogares, pensad en el sol hacia el cual se elevan, y en la tierra donde arraigan, aunque un admirable afán de mejoramiento les haga más espléndidos y confortables.

Esteban Calle ITURRINO. Alicante 23 Enero 1926.

DR. ALFONSO SANTOLAJA LABORATORIO DE ANALISIS

RAYOS X Consulta previo número, desde las once de la mañana

Gerona 5 ALICANTE

posible, en la republicana Francia, la conducta que lo ha sido en esas naciones monárquicas? Estoy convencido de que el porvenir inmediato reserva al socialismo el deber histórico de salvar y reconstituir la tradición eterna de la libertad ciudadana, antes de completarla con la emancipación económica. Precisamente la mayor prueba de vitalidad del socialismo consiste en que la historia viva le impone la responsabilidad del gobierno aun antes de que la madurez social le permita imponer sus ideales económicos. Hasta ahora ha podido ser, limitadamente, representación de un grupo humano: el proletariado. Cada día es más evidente que debe serlo yaseis y media de la tarde, dará en el Ateneo nuestro querido camarada don Esteban Calle e Iturrino, tan competente en la materia que constituye el tema de su disertación. Auguramos, por lo tanto, un brillante éxito.

Gabriel ALOMAR (Prohibida la reproducción).

Círculo Republicano Federal del Portazgo

Como venimos anunciando, mañana domingo, a las cuatro de la tarde, se celebrará en el Círculo republicano federal del Portazgo, un acto en conmemoración del décimo aniversario de su fundación y en honor del insigne republicano Pi y Margall.

Harán uso de la palabra; el señor Torres, presidente del Círculo, don Rafael Sella Mora, don Antonio Pérez Torreblanca, don Esteban Calle e Iturrino y don Alvaro Botella Pérez.

A este acto, se invita cordialmente a todos los correligionarios.

Teatro Nuevo

Para hoy sábado Gran acontecimiento La deliciosa comedia creación de la gentil ingénuu CONSTANZA TALMADGE

LA AVENTURA DEL VELO y la graciosa cómica en dos partes

ATUNES Y PESCADORES

Para mañana domingo Grandioso programa El emocionante drama de aventuras

MI AMIGO EL BANDIDO por el célebre Harry Carey CAYENA, y la cómica en dos partes

Cámara de Comercio

La Administración Principal de Aduanas de esta provincia dice con fecha 22 del corriente a este Centro lo siguiente:

"En el B. O. de esta provincia, número 8, correspondiente al 12 del actual, se inserta la circular de la Dirección General de Aduanas, de fecha 28 Diciembre último, en la que se dictan prevenciones para el mejor cumplimiento de la R. O. de 19 del mismo mes; y al propio tiempo concede un plazo para legalizar aquellas mercancías nacionales que hayan incumplido el artículo 280 de las Ordenanzas de Aduanas."

Lo que se hace público con el fin de que llegue a conocimiento de los interesados electores de esta Cámara, y al objeto de que no sufran quebranto de ninguna clase, como lo originaría el olvido de las disposiciones dictadas sobre la materia.

Alicante 23 de Enero de 1926. El Secretario, Ricardo Sánchez Palacio.

Ateneo de Alicante

Aumenta el interés que ha producido el anuncio de la conferencia que el próximo lunes, a las seis y media de la tarde, dará en el Ateneo nuestro querido camarada don Esteban Calle e Iturrino, tan competente en la materia que constituye el tema de su disertación. Auguramos, por lo tanto, un brillante éxito.

AGENCIA DE POMPAS FUNEBRES DE RAFAEL GOMIS

Todos los servicios que se carguen en esta casa resultarán a MITAD de precio

CASTAÑOS, 45 ALICANTE CASTAÑOS, 45

Frente al Dispensario de la Cruz Roja Teléfono número 267 Frente al Dispensario de la Cruz Roja

Competencia sin precedentes LA FUNERARIA que posee mejor y más completo material para toda clase de servicios

Plaza de Toros

Compañía de Circo

Mañana domingo, a las tres y cuarto de la tarde, debutará la Gran Compañía de Circo, de Willy Frediani, que forma el siguiente sugestivo elenco:

Los 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, familia Frediani, acróbatas ecuestres, saltadores, del Hipódromo de Londres; Los Nerous, equilibristas de fuerza; señorita Regina, profesora de equitación montando su caballo "Prósper", de pura sangre anglo-española, a la alta escuela; Kid, excéntrico a caballo; señor Adolfo, Jockey-Pepson; Simón y Oscar, clowns excéntricos, parodistas, musicales, reyes de la risa; Melenic, caballo sabio presentado por el señor W. Frediani; Bistach y Wilson, poney, presentado por la señorita Isabel; Sánchez y Américo, doble volteo; Nany y Labune, clowns; Trio Férrer, dos señoritas y un caballero, con el cuadrante aéreo; Trio Busto, excéntrico; Los 4 Hugos, juegos icarios, con sus dobles saltos mortales; Lyli y Buby; Hermanos Lozano, con la escalera de la muerte; Mis Elsa, con sus perros amaestrados; El Hombre Flecha, saltador.

Dados los atractivos del espectáculo, auguramos un éxito.

Sarna

El Sulphosal la quita en 24 horas sin molestia y sin baños. Precio Botella, 3,50

Tosterina

Desaparece tomando Fenotuxol específico delato. Precio 4 ptas.

Estómago

El que padezca y se quiera curar y mandando la Dispensina Cledera, lo conseguirá. Botella, 6 pesetas

Farmacias y principales centros de específicos F.Tormó.

Magritas Club

Conferencia de Carlos Lozano

Continuando el ciclo de conferencias concebido e iniciado por el simpático semanario "El Volapicé", mañana a las cuatro y media de la tarde dará una nuestro estimado compañero don Carlos Lozano Campos, director de "El Tiempo",

El conferenciante, por su simpatía en cuanto se refiere a la fiesta nacional—es uno de los primeros críticos taurinos de Alicante—y sus merítimas condiciones literarias, logrará con su disertación cautivar al numeroso y distinguido público que, como en anteriores domingos acudirá mañana al "Club Magritas", al cual felicitamos por la celebración de estos actos.

El Bar Nido sirve la cerveza en boc por presión eléctrica sin intervención del ácido carbónico.

Movimiento del puerto

Vapores entrados

Cabo Ortegá, de Bilbao y escales.

Delfin, de Palma.

Tordera, de Valencia.

Vapores salidos

Tordera, para Cartagena y Canarias.

Casa González Hermanos

(Antigua de Maylín)

P. Progreso, 7 y Jorge Juan, 1 ALICANTE

Muebles, Loza, Cristalería, Bateria de cocina, Imágenes, Artículos para regalos. Servicios para cafés y fondas.

Suscripción Pública de 8.000 obligaciones hipotecarias al 6% de la Compañía del Ferrocarril de Madrid a Aragón

emitidas en 27 de Junio de 1922

Los valores de esta Compañía gozan de un merecido crédito en los mercados de Madrid, Barcelona y Bilbao, crédito que dimana de la bondad del negocio y de la prudente administración que preside su desarrollo.

Su capital es de quince millones de pesetas, sus ingresos son saneados y ascienden gradualmente, y ligada, estrechamente esta Compañía con el Ferrocarril Central de Aragón persigue la realización de un vasto proyecto que consiste en unir el Puerto de Valencia y la ciudad de Zaragoza por medio de una red independiente.

Un estudio detenido del tráfico regional probable de sus líneas permite esperar una circulación media de 5.800.000 viajeros por kilómetro y año y más de 6.200.000 toneladas en igual recorrido y tiempo, cifras no exageradas si se comparan con las de otros ferrocarriles españoles de vía estrecha, aún con aquellos que no tienen las grandes líneas a una distancia media de 40 kilómetros como las tiene ésta.

Las 8.000 obligaciones hipotecarias al 6% que se ponen en circulación habían sido suscritas por la "Compagnie Belge de Chemins de Fer et d'Entreprises", y ahora, para seguir la patriótica labor de renacionalizar todos los valores, prenda de nuestra riqueza, las han adquirido en firme la "Banca Marsans, S. A.", la Sociedad Anónima Arnús-Garf, y el "Banco Internacional de Industria y Comercio", y las ofrecen en suscripción pública el próximo día 25 del corriente, al tipo de 94 por 100, o sean 470 por título

Dichas obligaciones llevan cu-

pones semestrales vencedores en 1.º de Enero y 1.º de Julio de cada año, y pagaderos en Madrid, Barcelona y Bilbao. Son reembolsables a la par en cincuenta y cinco años, habiendo comenzado la amortización en Octubre de 1925.

El pago de los intereses y la amortización está garantizado con "primera hipoteca, sobre las concesiones, obras y rendimientos de las líneas férreas de Madrid a Valencia-Madrid y a Arganda y de Arganda a Colmenar de la Oreja con ramal de Morata a Orusco, constituida esta hipoteca en la escritura de su creación otorgada ante el notario de Madrid, don José Torral.

La suscripción será a título irrevocable efectuándose el pago íntegro de las Obligaciones suscritas contra entrega de los títulos y cerrándose aquélla en el momento en que queden suscritas las 8.000 obligaciones ofrecidas.

Enero de 1926.

MONT-ALT

Agua MONT-ALT. La mejor y más agradable agua de mesa.

De los manantiales Mont-Alt, situados en San Cedrian (Barcelona) Agua recomendada por eminentes ciencias médicas.

Las recomiendan como agua potable especializada, química y bacteriológicamente pura, los doctores Oliver Rodés, Carulla y Trallero.

Están indicadas por el doctor Rivera, en las enfermedades del Estómago; Dispepsia, Acideces, Dolores, Enfermedades del Intestino, Estreñimiento, en las congestiones del hígado, en los individuos linfáticos, escrufulosos, retardados y en todas las enfermedades cuya característica sea la debilidad general del organismo.

EN ALICANTE: Para encargos dirigirse a David Caballero Blasco, Hotel Samper.

Cartera de Sociedad

Ha regresado a Aleoy, después de haber pasado entre nosotros varios días por asuntos profesionales, nuestro querido amigo don César Puig, distinguido abogado.

—Continúa delicioso de salud nuestro respetable amigo e ilustre correligionario doctor don Antonio Rico Cabot.

Con verdadero afán nos interesamos por el pronto restablecimiento de tan prestigioso correligionario.

—Nuestro particular y estimado amigo don Manuel Navarro y su bella y distinguida esposa, han regresado de su viaje de novios.

Dr. Edmundo Ramos

Medicina general

MATRIZ, EMBARAZO, PARTOS

CONSULTA DE 12 A 1

Abad Penalva, 1

Deportivas

Comentarios a una determinación

Ayer, con los ánimos algo intranquilos, emborronamos unas cuartillas comentando unas determinaciones de la Federación valenciana de fútbol y que ahora ampliamos.

La citada Federación hace fijar unos castigos al Natación que están comprendidos en los artículos 31 y 40 del reglamento que rige la citada agrupación y con el fin de que nuestros lectores conozcan con conocimiento de causa estas anómalas determinaciones nos

permitimos copiar los artículos citados:

*Art. 31. Los clubs serán baja de la Federación.

Por disolución.

Por falta de pago de las cuotas durante tres meses.

Por expulsión acordada por el Comité regional y sancionadas por la Asamblea general.

Todo Club dado de baja por falta de pago de las cuotas que solicite su reingreso, para ser admitido habrá de pagar las cuotas que hubiere quedado a deber, más la cantidad señalada para su ingreso como cuota de entrada.

Para ser nuevamente admitido un club expulsado, tendrá que ser por acuerdo de la Asamblea general, pero ingresará por la última categoría.

*Art. 40. Todo equipo que se retire del campo quedará excluido del campeonato o concurso que se dispute y se le considerará colista del grupo a que pertenezca.

Da risa ver como los sesudos federativos condenan "una intención" que tan solo está en su ánimo, pues el capitán del "C. N. A." protestó una determinación del juez de campo y en vista de la desatención, ordenó la retirada del equipo.

¿Hay algún artículo que ampara la determinación de Federación en todos sus fines?

No, y cien mil veces no.

¿Puede exigir la Federación que los partidos que restan jugar al "Natación" se celebren en plazo amistoso?

No, no y no.

Como son tantas las barbaridades reglamentarias que han llegado a tomar los federativos valencianos contra la entidad alicantina esperamos que la Federación Nacional, tomará cartas en el asunto tan escandaloso de la pomposa "Federación Valenciana",

Para demostrar lo incorrecto de la terminación de la Federación hemos de informar a nuestros lectores que un representante de "España", equipo que debía luchar con el "Natación", mañana en Valencia, ha ofrecido al equipo local grandes cantidades con tal que acudieran al encuentro propuesto en forma tan insulsa por "doña Federación",

El "Natación", no acudirá a Valencia.

Primero el negocio y luego el deporte.

El primer equipo del "Natación", acudirá a un partido amistoso con el "Callosa Deportivo", mañana día 24, en el campo que este último posee en la población de Callosa Segura.

Partidos de campeonato grupo B

EN ELDA.—C. D. Eldense, Fortuna F. C., Arbitro: Gonzalo Medina.

EN TORREVIEJA.—Torrevieja F. C., Elche F. C., Arbitro: Farnach.

EN ALICANTE. (Por la tarde).

Alicante F. C., Crivi F. C. (Por la mañana).—Hércules F. C. Marina F. C., Arbitro: Leonarte.

Gran Hotel Samper

AMERICAN BAR

Entrada: Calle San Fernando 21

Teatro Principal

EMPRESA P. L. C.

EL MIERCOLES 27 DEL ACTUAL

DEBUT de la Compañía de

MARGARITA XIRGU

Con la comedia en tres actos de Benavente

LA VIRTUD SOSPECHOSA

Abono de ocho funciones de tarde. Gran moda, incluidos los domingos y días festivos. Precios por función: Palcos y plateas, sin entradas 20 pesetas. Butacas y sillones de platea, con entrada, 3,50 pesetas.

PENSION ALICANTINA

VICENTE LLORET

Ex-concesionario del balneario ALHAMBRA DE ALICANTE

Espaciosas habitaciones Cubiertos económicos

PENSION DESDE 10 PESETAS

CASPE, 31. 1.º 1.º (chafalán Lauria) BARCELONA

"El Noticiero de el lunes,"

Así se titulará el periódico que aparecerá el lunes, editado por el Ayuntamiento y en cumplimiento de una R. O.

Unánimemente, sin distinciones, ha protestado la Prensa de la creación de ese periódico, cuya necesidad aquí, en Alicante, no se ha advertido, y en cambio constituye un atentado contra el descanso dominical, solicitado primeramente por los católicos, deseosos de santificar las fiestas, y aceptado después por todos como una reforma beneficiosa.

El Congreso nombró durante la situación conservadora de 1891 y 92 una comisión que estudió la implantación del descanso dominical, que no fué una realidad hasta la segunda decena del actual siglo, y precisamente ahora, que había sido aceptado por todos, es cuando se atenta contra él, creando un periódico oficial.

Se encargará de la dirección del nuevo periódico don Enrique Ferrer, secretario del Ayuntamiento, quien, por lo tanto, no podrá, como Dios hizo, descansar un día a la semana.

Aunque con la fuerza que el poder se venzan los obstáculos que se presentarán para publicar "El Noticiero del lunes", será tan insignificante el resultado que se obtenga, que esperamos no persistirá el Gobierno en sus trece en vista de ello.

De todos modos, conste nuestra protesta, que llevaremos a toda acción eficaz que se realice.

La Asociación de la Prensa de Alicante, identificada con las demás asociaciones de la clase en España, ha dirigido un telegrama al presidente de la Asociación de la Prensa de Madrid adhiriéndose a cuantos actos se realicen como protesta contra el quebrantamiento drigo.

Doctor E. Sanchez Bordallo

Ex-alumno Interno por oposición del Hospital General de Madrid

Ex-alumno del Hospital Necker de París

VÍAS URINARIAS Y SECRETAS

Canalejas, 9, 2.º Consulta de doce a una y de cuatro a seis

Consulta gratuita en el Hospital civil, lunes y viernes de 10 a 12.

de la Ley del descanso dominical concedida a los periodistas.

Asimismo la Asociación de la Prensa de nuestra capital se ha dirigido al presidente del Gobierno, general Primo de Rivera, protestando contra dicha infracción de la Ley del descanso dominical y lamentando que proceda de los Poderes públicos, precisamente, esa infracción que viene a perjudicar ostensiblemente los intereses de la clase periodística.

Lea V. EL LUCHADOR

Arte y artistas

TEATRO PRINCIPAL

Conforme hemos venido anunciando hoy, hará su reaparición en nuestro principal coliseo la compañía del "petit", actor Narcisín.

Se representarán las obras "Los pícaros celos" y "Narcisín o el Niño de Rio Tinto",

También se presenta hoy en el Ideal-Salón la compañía que dirige Pepe Alba.

Dicha compañía ofrece un abundante y muy sugestivo repertorio de comedias valencianas.

Le auguramos un gran éxito popular.

La "troupe" "Los Sibaritas" siguen triunfando en el Central-Cinema donde abundan las grandes entradas.

A la vez continúa dándose a conocer películas de extraordinario mérito por sus argumentos y composición.

Salon ESPAÑA

Parece que la empresa del Salón España tiene el propósito de dar en el mismo un paréntesis a la zarzuela.

A tal efecto, según noticias, está agrupando valiosos elementos locales para formar una compañía en la que ya se hallan adscritos Manolito Alvarez y Gaspar Rodrigo.



DE FAMA MUNDIAL

Depositorio exclusivo para la provincia

Julian Ruiz Romero

Pardo Gimeno, 16. Teléfono 657

ESTOMACAL FRIGOLA

GRAN DIGESTIVO

PALO MARI

EL MEJOR DE LOS APERITIVOS

EXIJIR ESTAS MARCAS

FABRICANTE: JUAN MARI MAYANS, IBIZA

REGALO

de una elegante cajita miniatura de bolsillo a todo comprador de una caja (forma petaca patentada) del legítimo

PREFERIDO POR SU RIQUEZA A TODOS SUS SIMILARES

BICARBONATO DE SOSA del DOCTOR GREUS químicamente puro.

Pídase en todas las farmacias y droguerías y exijan la cajita REGALO

Los cines

El Teatro Nuevo y el Monumental siguen favorecidísimos por el público devoto de la película. Ambos salones compiten en la presentación de las obras más sugestivas y modernas que produce la cinematografía.

Subasta voluntaria

Venta de terrenos de gran porvenir que muy pronto se cotizarán a duro el metro.

En la Playa de S. Juan

(Inmejorable para baños) Rodeados por las fincas de recreo y chalets de los señores Bardín, Dupuy, Guardiola Ortiz, Chápoli, Vidal y Guillén; inmediatos a la Estación del Ferrocarril, lindando directamente con el camino excelente para automóvil que termina en la Playa y en la Estación. Por lo accidentados y algo interiores son los únicos que se prestan allí a construcciones pintorescas y abrigadas, defendidas de los grandes vendabales allí frecuentes de levante y noroeste, pudiéndose por eso habitar todo el año.

Pueden examinarse por todo el mes de Enero y se venderán el día 31 en la Notaría de D. José M. Laguna, zorrín, calle de S. Fernando, frente a Correos, a fin de poder ofrecer tiempo para edificar para el verano, pues hay contratista que se compromete a entregar las obras para esa época.

Tipos para la puja

50.000 metros cuadrados.	15.000
Lo anterior con la casa de arriba y la molineta.	25.000
Todo lo anterior y la casa de bajo.	30.000
Todo lo anterior con el terreno restante de la finca	35.000

A las señoras

Los últimos modelos de Sombreros para señora y niña, lanzados en París para la actual y próxima estación, los encontrará usted en la casa **OBDULIA FRANCÉS**, calle Bailén, 14-1.ª derecha. La primer casa en el artículo y la que mejor y variado surtido presenta.

Antes de efectuar sus compras debe visitar esta casa.

Información telefónica

Del extranjero

Se conmemora el segundo aniversario de la muerte de Lenin

Moscou.—Los Soviets, han celebrado el segundo aniversario de la muerte de Lenin ayer. Murio, en efecto, el 22 de enero de 1924. Esta conmemoración se ha celebrado con varios mítines, monstros, conciertos y peregrinaciones de las masas obreras. Un cortejo enorme de miles de personas ha rendido su homenaje ante la tumba del fundador del "Partido de los Soviets".

Italia, importa más que exporta

Roma.—Durante los once primeros meses de 1925, según las estadísticas oficiales que ahora se han dado a la publicidad, las exportaciones de artículos italianos han importado la suma de 16 mil millones y medio, y las importaciones de productos extranjeros 23 mil millones y medio de liras.

Camino de Marruecos

París.—Ayer se embarcó en Marsella con rumbo a Rabat, el general Mougín, nombrado jefe del gabinete militar de Steeg, presidente general de Francia en Marruecos.

La agonía del cardenal Mercier

Bruselas.—Ayer tarde a las tres el cardenal Mercier, llamó a los vicarios generales y a su familia, luciendo todos con el Nuncio apostólico. Fué sacramentado. A las seis de ayer tarde se publicó el parte siguiente: "La situación se agrava de hora en hora. El desenlace fatal no puede tardar."

Servicio aéreo que se reanuda

París.—La Compañía de las Líneas aéreas Latecoere, reanuda brevemente el servicio aéreo de pa-

quetes postales que por exceso de flete se suspendió hace poco con Marruecos, la Algeria y el Africa Occidental.

Once diputados y un ministro

Ni mas ni menos asistieron a la sesión de la Cámara francesa de ayer tarde

París.—Ante el próximo debate sobre la cuestión financiera, ninguna otra cuestión interesa en el campo político francés.

Prueba de ello es la sesión de la Cámara de diputados celebrada ayer tarde, en la que se había de discutir varias importantes cuestiones sobre ferrocarriles y las inundaciones recientes y, sin embargo, solo se sentaron en los escaños once diputados y en el banco del Gobierno, un ministro.

El diputado Lafont, que era el primero que tenía pedida la palabra, se encará con el presidente señor Herriot, preguntándole ante la ausencia de los ministros interesados en el asunto qué iba a debatirse, que le dijera a quien se iba a dirigir.

El señor Herriot, con un gesto de impotencia y con una sonrisa dulce e irónica exclama: "¿Acuerda la Cámara suspender la sesión,? Todos los once diputados y el ministro se retiraron.

Al saber que el ministro Monzie era retenido por la Comisión de Hacienda y que no acudiría, se reanuda la sesión a las cuatro de la tarde, desarrollando su interpe- lación el señor Lafont.

El señor Bignot interviene en favor de las compañías ferroviarias y, seguidamente, se aplaza la discusión para la próxima sesión del lunes.

Terminó la sesión a las siete de la tarde, siendo muy comentada la ausencia de tantos diputados y tantos ministros.

Grave situación del Gobierno francés ante la cuestión financiera

París.—Se confirma que la actitud del Gobierno está en contra de la Comisión de Hacienda.

El señor Briand recibió ayer a los delegados de los grupos de la izquierda independiente y republi-

Los primeros le han prometido su concurso para una política de concentración republicana.

El señor Briand ha declarado al grupo republicano socialista que la cuestión financiera no es de orden político.

Y, además, ha manifestado a todos el presidente del Consejo señor Briand, que no presentará la cuestión de confianza para evitar las consecuencias de una crisis.

De España

Del raid España-Argentina

Madrid.—A última hora de ayer tarde se recibió la información del entusiasta recibimiento que en Las Palmas se les hizo a los aviadores Franco, Ruiz de Alda y Durán, que amerrizaron a las tres y diez de la tarde.

Después de reconocer el hidro y de hacer todos los preparativos para continuar el raid en la mañana de hoy, no pudieron rechazar algunos agasajos, retirándose luego a descansar.

(N. de R. Con especial interés hemos preguntado en la conferencia de última hora de esta tarde a nuestro corresponsal, por la últimas noticias que hubiera sobre este raid, y nos ha contestado que no se sabía nada de nuevo).

Banda de estafadores descubierta

Madrid.—La policía ha detenido a Juan Martínez y Alfonso Nadal, quienes capitaneaban una banda de estafadores que trabajaban por el procedimiento del entierro.

La Justicia militar

Madrid.—El "Diario Oficial", del ministerio de la Guerra, publica una circular referente al párrafo segundo del apartado sexto del Código de Justicia Militar, diciendo que no podrán imponerse más correctivos que los establecidos.

También inserta otra disposición pasando a la península a don Juan Trián, comandante de caballería.

El Consejo de ministros anoche

Madrid.—Hoy hemos tenido algunas referencias de lo tratado en el Consejo de ministros celebrado anoche.

Se sabe que los cálculos de carreteras a construir por Obras Públicas, son de una extensión de 6.743 kilómetros y medio, e importan 531 millones 770 mil 807 pesetas.

La "Gaceta"

Madrid.—El órgano oficial del Gobierno, inserta entre "otras" disposiciones las siguientes:

Disponiendo que el jefe técnico del ministerio de Instrucción Pública, presida una comisión que al efecto se nombrará, para la relativa conservación de las obras artísticas.

—Autorizando, al ministerio de Fomento, para la adquisición de cuatro gruas con destino al puerto Musel.

—Nombrando presidente del Consejo minero, a don José María Rubio.

Lo que dice Amalio Gimeno, de su gestión en Barcelona

Madrid.—Esta mañana ha esta-

do en Palacio para felicitar a Don Alfonso el conde de Gimeno.

A la salida, los periodistas le interrogaron acerca de la misión que el Gobierno le había confiado para desempeñar en Barcelona.

Contestando Amalio Gimeno, dijo que no había informado todavía.

Los periodistas insistieron diciéndole que tenían referencias muy malas del asunto.

El señor Gimeno replicó diciendo: "No hay que exajerar, señores, no hay que exajerar."

El onomástico de don Alfonso

Madrid.—Con motivo de ser la fiesta onomástica de don Alfonso, se ha celebrado hoy capilla pública en Palacio, y han firmado en el album varias personalidades.

Mientras tanto, don Alfonso ha pasado el día en la Casa de Campo.

Esta noche se celebrará un banquete en Palacio.

Sobre el misterioso crimen en Barcelona

Barcelona.—El Juez de Instrucción ha puesto en libertad a Domingo Martí y a su esposa Mariana, detenidos a raíz del crimen misterioso de doña Isabel Anda.

Declaró una hermana de Mariana, que es planchadora.

El director del Laboratorio municipal, ha oficiado al Juez, diciéndole que hasta dentro de 15 días no podrá dictaminar sobre la procedencia de las manchas de sangre observadas en los trapos encontrados en casa de Mariana.

TIPOGRAFIA EL LUCHADOR

Escuela Modelo

FUNDADA EL 1 DE ENERO 1887
CALDERÓN DE LA BARCA, 26, 28 y 30, JUAN DE HERRERA, 4
EDUCACION EVANGÉLICA
Edificios propios, especialmente construidos para colegios:— Grandes patios para esparcimiento de los alumnos:— Profesorado numeroso y competente.
La ESCUELA MODELO ha alcanzado la mayor matrícula de Alicante

Primera enseñanza: Niños, niñas
Segunda enseñanza: Magisterio, Bachillerato
FRANCÉS :: DIBUJO :: MÚSICA :: GIMNASIA
Museo, Biblioteca escolar, Clases al aire libre.

"MARHFEL,"

¿QUE QUÉ ES MARHFEL?

Es el vino generoso vermouth puro
Es el tónico reconstituyente inimitable
Es la especialidad de más alto poder nutritivo y,
Es en suma el **APERITAL SUPREMO** absolutamente natural
Exigido en Bares y Cafés
Para pedidos: Gadea 9, Entresuelo y Bodegas COLON

PEDID en todas partes la cerveza de Madrid en sus clases "El Aguila", Dorada y Alemana. De venta al por mayor y por docenas en el almacén de M. Cremades Alarcón Canalejas, 5 Alicante.

EL MEJOR

DRUGUERIA

EFFECTOS NAVALES

Desiderio Reig

BAILEN, 8 y 10
FABRICACION ESPECIAL DE PINTURAS PREPARADAS DE TODAS CLASES PARA USOS DOMÉSTICOS

DEPOSITO DE LOS ESMALTES AMERICANOS VALENTINES ESPECIALES PARA AUTOS



